

# ZPÁTKY VE ŠKOLE!

Základní škola  
28. října Neratovice  
[info@3zsneratovice.cz](mailto:info@3zsneratovice.cz)

listopad, prosinec 2007  
číslo 8

## Novinky ze života „trojky školy“

### Novoroční přání

Ještě v nás doznívá atmosféra vánočních svátků, kdy měla většina z nás příležitost v kruhu svých nejbližších alespoň na chvíli zastavit kolotoč všedních dní, naplněných prací a školními povinnostmi a snad i zhodnotit uplynulý rok. A už stojíme na prahu roku nového. Rok 2007 přinesl jistě každému z nás, ať jsme děti či dospělí, mnoho událostí. Na ty pěkné bychom měli rádi vzpomínat a z těch nepříjemných bychom se mohli poučit. Zapomeňme na negativní věci a soustředme se na to pozitivní, co se nám podařilo udělat a čeho jsme docílili. Přejeme Vám do celého roku 2008 mnoho zdraví, štěstí a lásky, stejně tak i mnoho trpělivosti, statečnosti a síly při snášení životních nástrah a starostí. Necht' jsou šťastné chvíle radosti a spokojenosti v drtivé převaze nad vším ostatním.



### Některé body tohoto čísla

#### Školní družina

Lampionový průvod

#### Pronikáme do médií

ČT-Tykadlo, Fotoakademie

#### Škola hrou

Dopravní výchova, zdravotvůda

#### Tradice

Mikuláš, Halloween

#### Výlety a exkurze

Vyšehrad, Národní muzeum

### Vzdělávání učitelů

Aby výuka na naší škole byla stále kvalitnější, tak i naši učitelé musí absolvovat různé kurzy a školení. Dokladem toho je i pražská ekologická konference M.R.K.E.V., které se pravidelně zúčastňujeme. Tato konference se každoročně koná v Toulcově Dvoře pod záštitou MŠMT a ekologických organizací. Učitelé zde získávají nové poznatky a náměty pro různé aktivity v hodinách.

### Výlet do skanzenu



V čase adventu šesté třídy podnikly tematický výlet do skanzenu v Přerově nad Labem. Paní průvodkyně s námi procházela roubenými chalupami, ve kterých se zastavil čas a všechno v nich zůstalo jako před sto lety. Výstava se týkala nejen adventních zvyků, ale také



staročeských Vánoc a své vyprávění rozšířila paní průvodkyně i na vánoční tradice v Evropě. Domů si děti přivezly drobné ručně dělané dárky a my sváteční atmosféru.

## ČT natáčela na naší škole diskusní pořad TYKADLO

Bylo pro nás velkým překvapením, když jednoho dne zazvonil v ředitelně telefon a na druhém konci se ozvala Česká televize. Z mnoha škol v okolí si vybrali tvůrci dětského diskusního pořadu **Tykadlo** právě tu naši a projevíli zájem natáčet u nás další díly. Ve středu 28.11.2007 byl proto na naší škole nezvyklý ruch a napětí. Přijela dlouho očekávaná ČT. Natáčely se dva díly pořadu - první, na téma **REALITY SHOW** a druhý díl s obtížným tématem **JSEM JINÝ A CO MÁ BÝT**. Moderátorkou pořadů byla herečka a zpěvačka Zorka Jandová, hosty pořadu Ester Janečková a Iveta Kováčová a "cizinka" Anička, které diskutovaly spolu s dětmi z druhého stupně o výše zmíněných tématech. Určitě se podívejte na [vysílání ČT dne 8. a 22. ledna 2008](#), kde bude představena také naše škola, město i názory dětí a hostů pořadu.



## Halloweenská party

31. října se v anglicky mluvících zemích již tradičně oslavuje "HALLOWEEN". Je to starý keltský svátek všech duchů a strašidel. I k nám se tato oslava dostala, a tak žáci pátých ročníků ZŠ 28.října se v rámci učiva anglického jazyka s tímto svátkem setkali. Poslední říjnové dopoledne jsme uspořádali halloweenskou párty. Děti se převlékly do svých pěkných masek duchů, čarodějnic a jiných příšerek a zahrály si hru Trick or sweet, zazpívaly píseň Happy Halloween a zatancovaly si. Učebnu AJ jsme si vyzdobili osvětlenými dýněmi. Bylo to moc příjemné zpestření dopoledního vyučování a už se těšíme na další.

Žáci 5. roč. a Mgr.I.Horáková, uč.AJ



## 5. 12. patří škola čertům



Mikulášská tradice je mládeží velmi oblíbená. Zvláště, pokud se někteří mohou proměnit v čerty, Mikuláše a anděly uprostřed vyučování. To se pak jeden nestačí divit, kolik těchto bytostí se objeví 5. 12. na školních chodbách. Někteří působí hrůzostrašně, jiní jsou veselí a za básničku nebo písničku obdarovávají mladší spolužáky.



## Lampionový průvod

Stalo se již tradicí, že ŠD pořádá v polovině listopadu lampionový průvod. Letos se děti sešly 14.11. v podvečer před budovou ŠD a společně s vychovatelkami, ale i ostatními malými ai velkými se vydaly na procházku městem. Samozřejmě byly krásné barevné lampionky, kterými si svítily na cestu. Asi tak, jako broučci z dětské knížky svítí lidem až do podzimu, tak se i děti s podzimem rozloučily. Celý lampionový průvod doprovázela městská policie, aby zajistila všem bezpečnost. Moc jim děkujeme. I když počasí bylo velmi chladné, všechny děti přišly zpět spokojené i proto, že byla ta správná tma a lampionky po celou dobu vydržely krásně svítit. Obdržely proto „účastnický list“ lampionového průvodu s obrázkem svítícího broučka. vychovatelky ŠD



## 5. třídy na besedě se sportovci

7.listopadu navštívil naši školu veslař Ondřej Synek se svým trenérem p. Dolečkem. Reprezentant ČR ve veslování zodpověděl žákům všechny dotazy a na videosnímku jsme viděli autentické záběry z mistrovství světa. Možná, že některé žáky toto setkání inspirovalo a budou se také intenzivně věnovat nějakému sportu. L.Zavázalová, uč. 5.B

## Ekobeseda

V rámci ekologické výchovy mládeže se žáci 9. ročníků zúčastnili besedy, která se konala 13.11.2007 v neratovickém kině. Děti se seznámily s problematikou využívání energie a různých energetických zdrojů. Na dotazy dětí odpovídali Dr. Rynda a pan Fištejn. Pro zpestření pořadu zahrál a zazpíval Julian Záhorovský. Beseda byla velice zajímavá a velmi podnětná.



## Kurz první pomoci ve 4. B



29.listopadu jsme měli kurz první pomoci. Dozvěděli jsme se, co máme dělat, když upadne člověk do bezvědomí. Naučili jsme se otočit zraněného do stabilizované polohy. Potom jsme si vyzkoušeli používat tlakový obvaz a jiné způsoby obvazování. Na závěr jsme prováděli na figuríně masáž srdce a dýchání z úst do úst.



## Junioři zpívali seniorům

Ve čtvrtek 20.prosince 2007 přišli žáci ze 3.A. III.ZŠ zazpívat pásmo koled seniorům do Domu kněžny Emmy. Poté jsme všem za naši školu popřáli hezké Vánoce i šťastný nový rok. Bylo to velmi srdečné a milé setkání.  
tř.uč. 3.A Mgr.Marie Brestovanská



## Poznej svoje hlavní město

Naše třída 6. A se v listopadu zúčastnila projektu magistrátu hlavního města Prahy " Poznej svoje hlavní město", konkrétně Pražský hrad. Pátý listopadový den jsme se pak vydali na výlet do Prahy. Počasí nám přálo, tak jsme strávili krásný slunečný den na Pražském hradě v doprovodu profesionální paní průvodkyně. U katedrály sv. Víta jsme ji překvapili svými třemi "specializovanými" průvodkyněmi L.Vaňkovou, J.Křehlovou a M. Pazderovou a naší částí výkladu. Pokračovali jsme prohlídkou dalších krásných míst, například jsme vystoupali 278 schodů na věž svatovítské katedrály, odkud nás čekala úžasná vyhlídka na celou Prahu, navštívili Zlatou uličku, Vladislavský sál, Daliborku a další. Užili jsme si legraci jak na výletě, tak i ve škole nad prohlížením fotek a hlavně jsme se dozvěděli hodně nových věcí o našem hlavním městě. Těšíme se na další podobné akce!

Třída 6. A a pí.uč. I.Chválová

...PROJEKT...PROJEKT...PROJEKT...



## Kořeni na Vyšehradě

Dne 8. prosince se turistický kroužek vydal do Prahy. Nejdříve jsme navštívili Vyšehrad. Prohlédli jsme si stavební památky z dob raného středověku, na Soutěžní otázky nám docela daly zabrat. Druhou část výletu jsme strávili na Staroměstském náměstí, kde jsme si prohlédli orloj a vánoční výzdobu. Nakoukli jsme do stánků na vánočním trhu, někteří zde našli dárečky pro své blízké.

## Sedmáci v hlubinách

Netradiční výuku přírodopisu zažili žáci 7. tříd 12.11.2007, kdy navštívili kino IMAX v Praze. Pomocí 3D filmu a speciálních brýlí se mohli ponořit do mořských hlubin a stát se přímými účastníky života v čepelatkových pralesích. Tváří v tvář se setkali s rozmanitými mořskými tvory a stali se svědky jejich každodenních střetů. Děti si uvědomily, že každý druh rostlin i živočichů je přímo závislý na ostatních druzích. Své nové poznatky si procvičily v dalších hodinách přírodopisu díky pracovním listům, které jsou k filmům dodávány. Všem se tato výuka velmi líbila.



## Poděkování rodičům

Žáci 1. A jsou ještě plni dojmů z jejich první velké školní akce „Den podzimních barev“. Na tento den si žáci vyrobili papírové čepice zdobené listy a krásné barevné korále z přírodnin. Podzimní klání děti zakončily řadou soutěží, při nichž zažily spousty legrace. Velký dík patří rodičům za nápadité oblečení dětí v barvách podzimu.

Mgr. Věra Nová



## ZŠ 28. října a světový den boje proti AIDS

I naše škola se zapojila do akce **Červená stužka**, která je určena na prevenci a pomoc v boji proti zákeřné chorobě. Sběrka byla pořádána od 1. do 9. prosince a náš školní tým "Piškot" se stejně jako v loňském roce vypravil mezi občany našeho města s nabídkou informací a možností přispění na aktivity a preventivní akce spojené s touto nemocí.

Nejen na ulici jsme předávali informace. Někteří naši mladší spolužáci projevili zájem o "mašličky". A tak jsme zašli i do pátých tříd, kde jsme informovali žáky o tom, k čemu akce s mašličkami slouží, proč se prodávají a jak zákeřná je nemoc, s níž bojuje mnoho lidí na celém světě. Předali jsme jim i letáčky s informacemi, na

co všechno se vybrané finanční prostředky použijí. Vybranou částku 2 000,- Kč jsme zaslali na konto Červené stužky. Děkujeme všem, kteří přispěli na dobrou věc, i těm, kteří nás třeba jen vyslechli a podpořili v naší činnosti.



## 3. A v Národním muzeu

V pondělí 5.11.2007 naše třída 3.A navštívila Národní muzeum v Praze. Viděli jsme zde stálé expozice, zoologickou a mineralogickou, v nichž jsme obdivovali velké množství nejrozmanitějších živočichů a minerálů. Výlet do Prahy se nám moc líbil.

Žáci 3.A a p. uč. Marie Brestovanská



## Fotografický workshop

V úterý 11.12.2007 se na naší škole uskutečnil fotografický workshop. Již druhým rokem se naše škola účastní fotografické soutěže **FOTOAKADEMIE**, která je vypsaná pro žáky základních škol. V loňském roce se naši žáci umístili na krásném 2. místě mezi školami z celé republiky. Díky tomu jsme tu mohli přivítat zástupce FotoApatátu.cz - Helenu Macenauerovou, autorku celé soutěže, profesionálního fotografa Kamila Vargu a grafičku Olgu Čunátovou. **Další informace s množstvím krásných fotografií najdete na našich webových stránkách**

## Dopravní výchova ve 2. B ve fotografiích

